
Треугольник

в ААг ; ВВг; ССг -высот ы  A ABC 

ААг = ha; BBt = hb; СС2= hc

H -  ортоцентр A ABC
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ha hb hc r a b с

r -  радиус вписанной окружности 

_ 2^Jp(p — a)(p — b)(p — с)
a

AA .,; BB ■ C C  -  медианы A ABC

А М :М А г= BM : MB, = C M : M Q  =

M -  центр тяжести AABC 

ААг= ma; ВВг = mb; CQ = mc

yj2b2 + 2c2 -  a2 
AA1 = ma = --------- ----------

Биссект риса т реугольника
противолежащую сторону на 
пропорциональные прилежащ им  
т реугольника.
СА, АС ^ . ab

О -  центр вписанной окружности 
А А 2 = АВ ■ АС -  А гВ ■ А гС

2^bc((b + c)2 -  а2)

2 :1

делит
отрезки,

ст оронам

А Bi С
ААг; ВВг; ССг-  биссектрисы AABC

| Сумма углов треугольника равна 180°

Прямоугольный Остроугольный Тупоугольный



Треугольник
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р = —(а + Ь + с) -  полупериметр

1 1 1
Sa = - a h a = - b h b = — chc

Теорема косинусов 

а2 =Ъ2 + с2 -2 b cco sA

SA = —absinC = —acsinB = —bcsinA  
2 2 2

S& = -yjp(p -  a)(p -  b)(p -  с) - формула Герона

Sд = 2R2 sin A sin В sin С 
r abc r

S i ‘ rp
г -р а д и у с  вписанной окружности, центр 
которой -  точка пересечения биссектрис; 
R - радиус описанной окружности, центр 
которой точка пересечения серединных 
перпендикуляров к сторонам треугольника

R =  “ ”
2sinA 2sinB 2sinC

Теорема синусов

а _ b _ с 
sin A sin В sinC

Прямоугольный треугольник

2R
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sin А ■ cos А ■■

с
Ъ
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Ьsin В = cos В = t g B =  —

с с а

— ab = —chr; R = — 
2 2 е 2

радиус описанной

окружности с центром в середине гипотенузы 
а + Ь - сг = ■ -  радиус вписанной окружности

Теорема Пифагора: с2 = а2 + Ъ2 2(R + r) = a + b или 2R = a + b - 2 r
А Н  = Ьг; ВН = аг -  проекции катетов на гипотенузу

, аЪ , а,Ьп = — ; п = ——;
с а

и — U-, • с . Ь2 =Ь, - с ; h2 = • Ъ, ;

Равносторонний треугольник

АВ = ВС = АС = а 
ZA = ZB = Z C =60°
AAi, BBi, CCi -  медианы, высоты, биссектрисы
Центры вписанной и описанной окружностей
совпадают в точке пересечения медиан О.
, Ял/З а24 з
h = — ;  S a = — ;

R = 2r=  ~^= = — h; г  =  Д -  
л/з 3 2 л/3


